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Il questionario è composto da domande che contengono un numero variabile di risposte (2/3 secondo i casi)
per un totale di 30. Ogni risposta corretta vale un punto, ogni risposta sbagliata vale -0,5, le risposte non
date punti 0.

cognomecognomecognomecognome nomenomenomenome
nome

Tutti i campi sono obbligatori

Il contratto di trasporto èIl contratto di trasporto èIl contratto di trasporto èIl contratto di trasporto è1111

A un documento rappresentativo delle merci B stipulato senza la presenza di un notaio
C nessuna delle risposte è corretta D soggetto a prescrizione nel termine di un anno
E sottoscritto dal mittente e dal destinatario

Il contratto di spedizione è:Il contratto di spedizione è:Il contratto di spedizione è:Il contratto di spedizione è:2222

A un atto pubblico B nessuna delle risposte precedenti è corretta
C un documento rappresentativo delle merci D un titolo di credito casuale
E un contratto consensuale

Il venditoreIl venditoreIl venditoreIl venditore3333

A nessuna delle risposte precedenti è corretta
B deve imballare la merce
C ha l'oggligo di riscuotere il prezzo
D ha l'obbligo di garantire che la merce venga consegnata al domicilio del compratore
E tra gli altri obblighi deve anche far acquisire la proprietà al compratore
F ha l'obbligo di spedire la merce al compratore

Il contratto di spedizione è:Il contratto di spedizione è:Il contratto di spedizione è:Il contratto di spedizione è:4444

A un atto pubblico B nessuna delle risposte precedenti è corretta
C un titolo di credito casuale D un documento rappresentativo delle merci
E un contratto consensuale

La SIMESTLa SIMESTLa SIMESTLa SIMEST5555

A è la Società Italiana Merci e Servizi Transfrontalieri
B si occupa di assicurare gli operatori che hanno contratti di compravendita con l'estero
C è una società finanziaria per lo sviluppo delle imprese italiane all'estero
D è una società pubblica
E è una società controllata dall'ICE

La qualità della merceLa qualità della merceLa qualità della merceLa qualità della merce6666

A può essere definita tramite un campione reale B nessuna risposta è corretta
C può essere definita con il SI D dipende dal vettore utilizzato
E può essere definita in blocco
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La Camera di Commercio InternazionaleLa Camera di Commercio InternazionaleLa Camera di Commercio InternazionaleLa Camera di Commercio Internazionale7777

A è un'organizzazione pubblica che ha sede a Parigi
B è un organismo che ha sede a Roma e aiuta il governo nelle scelte di politica economica
C ha lo scopo di favorire la creazione di nuove imprese di import/export
D è un'organizzazione privata
E nessuna risposta è corretta

La quantità della merce è definitaLa quantità della merce è definitaLa quantità della merce è definitaLa quantità della merce è definita8888

A è difficile indicarla quando si tratta di prodotti alla rinfusa
B anche per unità convenzionali
C utilizzando sempre il SI
D con una semplice proporzione numerica
E sempre dal venditore
F by description o by sample

La sigla TIR (più risposte)La sigla TIR (più risposte)La sigla TIR (più risposte)La sigla TIR (più risposte)9999

A è utilizzato nei trasporti tra Paesi aderenti all'Unione Europea
B sta ad indicare Trasporti Internazionali su Rotaia
C è riferita ad una modalità di trasporto che deve prevedere anche il trasporto su gomma
D il carnet TIR è rilasciato dalla dogana
E è riferita ad una tipologia di trasporto che consente per una parte del tragitto l'utilizzo anche della ferrovia nei paesi

appartenenti all'Unione Europea

Nella sottoassicurazioneNella sottoassicurazioneNella sottoassicurazioneNella sottoassicurazione10101010

A non è consentita dalla legge
B si ha quando l'assicurato copre solo una parte del valore assicurabile
C si ha quando il valore assicurato è inferiore al valore assicurabile
D la compagnia non è mai tenuta a risarcire il danno
E la compagnia è tenuta a risarcire il danno applicando la "regola proporzionale"
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La Gomes SpA di Como ha stipulato un contratto per l'acquisto di una partita di carbone alle seguentiLa Gomes SpA di Como ha stipulato un contratto per l'acquisto di una partita di carbone alle seguentiLa Gomes SpA di Como ha stipulato un contratto per l'acquisto di una partita di carbone alle seguentiLa Gomes SpA di Como ha stipulato un contratto per l'acquisto di una partita di carbone alle seguenti
condizioni:condizioni:condizioni:condizioni:
a)umidità relativa: abbuono reciproco determinato nel seguente modo: se l’umidità è inferiore al 15%a)umidità relativa: abbuono reciproco determinato nel seguente modo: se l’umidità è inferiore al 15%a)umidità relativa: abbuono reciproco determinato nel seguente modo: se l’umidità è inferiore al 15%a)umidità relativa: abbuono reciproco determinato nel seguente modo: se l’umidità è inferiore al 15%
per ogni 2% di umidità riscontrata in meno il venditore ha diritto ad un aumento di prezzo pari all’1%; seper ogni 2% di umidità riscontrata in meno il venditore ha diritto ad un aumento di prezzo pari all’1%; seper ogni 2% di umidità riscontrata in meno il venditore ha diritto ad un aumento di prezzo pari all’1%; seper ogni 2% di umidità riscontrata in meno il venditore ha diritto ad un aumento di prezzo pari all’1%; se
l’umidità supera il 15% e fino al 18% nessun abbuono è concesso al compratore; se il valore riscontratol’umidità supera il 15% e fino al 18% nessun abbuono è concesso al compratore; se il valore riscontratol’umidità supera il 15% e fino al 18% nessun abbuono è concesso al compratore; se il valore riscontratol’umidità supera il 15% e fino al 18% nessun abbuono è concesso al compratore; se il valore riscontrato
supera quest’ultima percentuale il compratore ha diritto ad un abbuono dell’1,5% per ogni 2% di umiditàsupera quest’ultima percentuale il compratore ha diritto ad un abbuono dell’1,5% per ogni 2% di umiditàsupera quest’ultima percentuale il compratore ha diritto ad un abbuono dell’1,5% per ogni 2% di umiditàsupera quest’ultima percentuale il compratore ha diritto ad un abbuono dell’1,5% per ogni 2% di umidità
in più e fino ad un massimo del 22% (limite massimo consentito).in più e fino ad un massimo del 22% (limite massimo consentito).in più e fino ad un massimo del 22% (limite massimo consentito).in più e fino ad un massimo del 22% (limite massimo consentito).
b)corpi estranei incombusti: tollerati fino al 5%; per presenza oltre il 5% abbuono dello 0,5% per il primob)corpi estranei incombusti: tollerati fino al 5%; per presenza oltre il 5% abbuono dello 0,5% per il primob)corpi estranei incombusti: tollerati fino al 5%; per presenza oltre il 5% abbuono dello 0,5% per il primob)corpi estranei incombusti: tollerati fino al 5%; per presenza oltre il 5% abbuono dello 0,5% per il primo
1% di eccedenza, abbuono pari al 1,5% per ogni ulteriore 0,5% di eccedenza od in proporzione fino ad1% di eccedenza, abbuono pari al 1,5% per ogni ulteriore 0,5% di eccedenza od in proporzione fino ad1% di eccedenza, abbuono pari al 1,5% per ogni ulteriore 0,5% di eccedenza od in proporzione fino ad1% di eccedenza, abbuono pari al 1,5% per ogni ulteriore 0,5% di eccedenza od in proporzione fino ad
un massimo del 9%.un massimo del 9%.un massimo del 9%.un massimo del 9%.
c)peso naturale garantito: kg 38 per ettolitro; per deficienza abbuono dell’1,5% per ogni kg mancantec)peso naturale garantito: kg 38 per ettolitro; per deficienza abbuono dell’1,5% per ogni kg mancantec)peso naturale garantito: kg 38 per ettolitro; per deficienza abbuono dell’1,5% per ogni kg mancantec)peso naturale garantito: kg 38 per ettolitro; per deficienza abbuono dell’1,5% per ogni kg mancante
od in proporzione e fino ad un minimo di 30 kgod in proporzione e fino ad un minimo di 30 kgod in proporzione e fino ad un minimo di 30 kgod in proporzione e fino ad un minimo di 30 kg
Determinare l'abbuono spettante e l'importo da pagare nei seguenti casi:Determinare l'abbuono spettante e l'importo da pagare nei seguenti casi:Determinare l'abbuono spettante e l'importo da pagare nei seguenti casi:Determinare l'abbuono spettante e l'importo da pagare nei seguenti casi:
• prezzo del carbone € 12 a t (IVA ordinaria)• prezzo del carbone € 12 a t (IVA ordinaria)• prezzo del carbone € 12 a t (IVA ordinaria)• prezzo del carbone € 12 a t (IVA ordinaria)
• quantità contrattata 12.000 t• quantità contrattata 12.000 t• quantità contrattata 12.000 t• quantità contrattata 12.000 t
I risultati per determinare l'importo complessivo sono stati:I risultati per determinare l'importo complessivo sono stati:I risultati per determinare l'importo complessivo sono stati:I risultati per determinare l'importo complessivo sono stati:

1° caso1° caso1° caso1° caso
Umidità relativa: 18%Umidità relativa: 18%Umidità relativa: 18%Umidità relativa: 18%
corpi estranei incombusti: 5,5%corpi estranei incombusti: 5,5%corpi estranei incombusti: 5,5%corpi estranei incombusti: 5,5%
peso naturale: kg 33peso naturale: kg 33peso naturale: kg 33peso naturale: kg 33

2° caso2° caso2° caso2° caso
Umidità relativa: 21%Umidità relativa: 21%Umidità relativa: 21%Umidità relativa: 21%
corpi estranei incombusti: 8,5%corpi estranei incombusti: 8,5%corpi estranei incombusti: 8,5%corpi estranei incombusti: 8,5%
peso naturale: kg 37peso naturale: kg 37peso naturale: kg 37peso naturale: kg 37

Indica la risposta nello spazio sottostanteIndica la risposta nello spazio sottostanteIndica la risposta nello spazio sottostanteIndica la risposta nello spazio sottostante

11111111

La clausola compromissoriaLa clausola compromissoriaLa clausola compromissoriaLa clausola compromissoria12121212

A nessuna risposta è corretta
B è regolata dalle norme della Convenzione di Vienna
C è di norma affidata a giudici/avvocati in pensione
D serve per dare rapidità alla soluzione delle controversie
E in Italia è stata inserita nell'articolo 2833 del Codice Civile a partire dal 1994

Il contratto di trasporto èIl contratto di trasporto èIl contratto di trasporto èIl contratto di trasporto è13131313

A sottoscritto dal mittente e dal destinatario B un documento rappresentativo delle merci
C nessuna delle risposte è corretta D stipulato senza la presenza di un notaio
E soggetto a prescrizione nel termine di un anno

La Camera di Commercio InternazionaleLa Camera di Commercio InternazionaleLa Camera di Commercio InternazionaleLa Camera di Commercio Internazionale14141414

A è un'organizzazione pubblica che ha sede a Parigi
B ha lo scopo di favorire la creazione di nuove imprese di import/export
C è un'organizzazione privata
D è un organismo che ha sede a Roma e aiuta il governo nelle scelte di politica economica
E nessuna risposta è corretta
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La sigla TIRLa sigla TIRLa sigla TIRLa sigla TIR15151515

A è riferita ad una tipologia di trasporto che consente per una parte del tragitto l'utilizzo anche della ferrovia nei paesi
appartenenti all'Unione Europea

B sta a significare che si tratta di un trasporta autorizzato dalla dogana
C sta ad indicare Trasporti Internazionali su Rotaia
D è riferita ad una modalità di trasporto che deve prevedere anche il trasporto su gomma
E è utilizzato nei trasporti tra Paesi aderenti all'Unione Europea
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